

## ●“林勃烈士革命情书”后续

# 宁波市新四军历史研究会专家： 余也萍在烈士背心上绣了17朵小红花

## 她女儿丁芃感谢宁波人民仍记得革命先烈

本报讯(记者 房伟)“这两天,看到各媒体关于林勃烈士事迹的报道,我很感动、很激动!”4月23日下午,宁波市新四军历史研究会秘书长周雅飞告诉记者,研究会对烈士事迹很熟悉,2005年曾编辑出版“民族之魂——浙东敌后抗日故事”丛书,其中有一册题为《十七朵小红花》,讲的就是收信的余也萍女士用绣红花纪念林勃烈士的故事。

“写《十七朵小红花》的是生前为宁波市新四军历史研究会顾问的王泰栋,去年离开了我们。”周雅飞说,王泰栋16岁就加入中国共产党,积极投身革命事业,林勃烈士、余也萍

女士都给他上过课,他的母亲和余也萍是好朋友、好姐妹。

据记者查阅档案,曾历任宁波市新四军历史研究会副会长、秘书长和顾问的王泰栋,1982年6月26日就在《宁波报》三版发表文章《毛线背心上的十七朵红花》,回忆他记忆中的林勃烈士。

王泰栋在文中回忆道,1941年重阳节后,他遇到了余也萍(注:原名俞雅琴,王泰栋在文中称其俞先生),这位曾经教过自己“风在吼,马在啸,黄河在咆哮”歌曲的老师。她从网篮里拿出一件藏青色的毛线背心,上面有红毛线织成的一朵朵不规则的图

案。这件毛衣正是林勃生前穿的。

余也萍告诉王泰栋,林勃已在重阳节当日遇难了,他是在青峙被日本人杀害的,与他一起遇害还有一位共产党员胡班长。余也萍在接到噩耗后,和战友贺思真冒险去青峙寻找到了他们的遗体。

“我解开林先生的外衣纽扣,里面穿的就是这件毛背心,背心上留下十七个洞口,都是敌人的刺刀戳的!”余也萍保存好林勃的血衣,一天深夜偷偷在一所小学旁的池塘里洗净血衣,整池水都变了颜色。第二天,余也萍把衣服晒干了,用红毛线把背心上一个个洞补织了起来,背心上才

有这十七朵“红花”。

王泰栋在文中回忆,时隔四十余年,还记得林勃常用抑扬顿挫的男低音朗诵:“春草今又绿,壮士胡不归。”

媒体此次首次将林勃信件全文公开,周雅飞看到后,立即联系了余也萍的女儿丁芃。目前生活在上海的丁芃,看到报道后也很激动,并特别感谢宁波人民没有忘记革命先烈,仍然记得林勃烈士,记得她母亲。

周雅飞还向记者透露,丁芃恰好这几日要来宁波,到余姚等地参加活动,并到樟村四明山烈士陵园祭扫其父母等,相信有机会她会为大家详细讲述这段尘封的历史。

## “不用特别发动 尊崇军人已经是共识”



“讲实话,都不需要怎么发动,尊崇军人是大家的共识。”宁波市装饰材料商会会长毕成龙说。

4月21日,宁波市装饰材料商会的64家会员单位在“崇军联盟”说明会上,纷纷表态,非常期待成为联盟中的一员,加入崇军联盟后,所售商品在成交价的基础上再给退役军人让利5%-8%的优惠。

### 希望能加入“崇军联盟”

“成立‘崇军联盟’,对广大退役军人来说,是一件好事。”宁波装饰材料商会会员单位、宁波市龙亨居布艺家居有限公司总经理张浩芳说。

他还有另外一重身份:退役军人。上世纪80年代,他曾在福建当过4年兵。

“作为一名退役军人,能有人来理解他,并为他的生活提供帮助,是件高兴且充满感激的事。”因为“身在其中”,张浩芳对“崇军联盟”的成立充满期待,并愿意为之贡献一份自己的力量。

“军人是‘最可爱的人’,为军人提供力所能及的帮助,是必须的。”宁波装饰材料商会会员单位、宁波市江东五彩装饰(涂装)工程有限公司总经理应启龙说。

他表示,非常希望能加入“崇军联盟”,成为其中的一员,他愿意在承诺的优惠力度上,“如果退役军人有特殊需求的,还可以给到更大的优惠力度。”

“如果成为‘崇军联盟’的一员,我在这里承诺,我品牌下属门店所有产品在成交价的基础上再给退役军人让利8%。”宁波装饰材料商会会员单位、宁波宏升节能门窗工程有限公司负责人朱

列红说。

### “甬尚老兵码”正在开发中

2020年,我市成功实现全国双拥模范城“八连冠”,全市尊崇军军氛围更趋浓厚。

2021年是我市争创全国双拥模范城“九连冠”启动之年,为进一步营造尊崇军军氛围,提升退役军人获得感、幸福感,构建社会化拥军新格局,市退役军人事务局搭建平台倡议成立我市“崇军联盟”。市县两级退役军人事务部门联动,邀请各类社会资源加入到“崇军联盟”。

从今年3月开始,宁波市退役军人事务局联合宁波市工商联走访、调研了天港集团、宁波装饰材料商会、宁波家具商会和宁波永嘉商会等大型企业、商会,发动大家加入“崇军联盟”。

据了解,“崇军联盟”建成后,将在商贸商超、餐饮娱乐、医疗康养、交通物流、文化旅游、金融理财、教育培训、咨询服务等多领域,为广大现役军人、退役军人及其他优抚对象提供优质产品、优先待遇、优惠价格等“三优”服务。

截至目前,“崇军联盟”已收到中国电信宁波分公司,天港集团,宁波永嘉、宁波装饰材料、宁波家具等商会,宁波国美,宁波天胜摄影有限公司等近200家商家申请加盟,服务领域覆盖衣食住行文旅娱等多个方面。

此外,记者从宁波市退役军人事务局了解到,面向全体退役军人的另一项举措——“甬尚老兵码”目前也正在开发中,届时将为退役军人及其他优抚对象提供专属电子身份证明。

同时,还将推出专属“崇军”银行卡,建立老兵码、银行卡双向认证崇军渠道,最终实现“一人一证一卡一码”享受“三优”精准化服务。

记者 石承承 通讯员 任宁

## 林波： 走别人没有走过的路 收获别样的风景

政法队伍教育整顿



他是“净网卫士”,凭着一身正气肃清网络空间;他是“骗子克星”,憋着一股闯劲惩治罪恶无数;他还是“业内尖兵”,练就一颗丹心斩获大奖累累。

提起他的名字,在宁海县公安局几乎无人不知、无人不晓,他就是宁海网警大队副大队长林波,他还是全市首个以自己的名字命名的网络安全工作室的领头人。

从警16年,林波协助侦破刑事案件近2000起,荣立个人三等功4次,先后获评全省优秀人民警察、宁波双十佳政法干警等荣誉称号。他在全国、省、市网安部门组织的比武竞赛中获得的奖励证书更是摆满了一面墙,还选入了国家专业技术人才库。

2018年9月,宁海警方获得线索,某科技公司利用APP平台发放“套路贷”,并采用电话骚扰、辱骂、暴力威胁等方式催讨欠款,社会影响恶劣。专案组于2019年2月摧毁该“套路贷”公司,并抓获嫌疑人23名,扣押电脑、手机、云盘等作案工具90余件。

与传统犯罪相比,网络犯罪的手段更为隐蔽,侦破难度也更高。在侦查员面前,多名犯罪嫌疑人不是百般抵赖,就是一言不发,妄图蒙蔽过关。

要破案,唯一的办法是调用有力的电子数据证据。当时林波正在外地参加培训,接到任务后,他二话不说,火速收拾行李,跳上回程的火车,刚到宁海便一头扎进电子物证勘验室。

“电子数据易丢失,为防止出现意外,必须尽早冻结该公司服务器!”次日清晨,浏览完最后一笔数据后,林波顾不上休息,急忙赶往杭州,寻求第三方平台支援。协调、取证、分析……经过两天两夜的不懈努力,林波终于成功调取到与案件相关的重要数据,为案件的最终



林波

破提供了强有力的证据支撑。

这样的案件,只是林波职业生涯中的一个小插曲。作为骨干技术人员,林波凭着过硬的业务能力和永不言弃的韧劲,连续侦破宁海首例Ddos攻击案和首例非法制作、销售木马案等一系列网络犯罪案件。

2020年12月21日,全市首个以民警名字命名的网络安全工作室——“林波工作室”正式揭牌。

“现在刑事案件的趋势是网络诈骗、非法集资、投资理财等涉案、涉网类犯罪案件越来越多。”林波说,为加强民警信息化运用水平,工作室从大数据侦查实战中心、基层派出所等实战单位遴选出6名骨干民警跟班学习,讲解互联网大数据侦查、程序功能分析等网安业务。

3个月来,工作室已连续深挖“六合彩”网络赌博案、某市场非法获取公民个人信息案等一系列涉网案件,协助各单位查询各类线索2421条,累计抓获各类违法犯罪嫌疑人213名。

“没有先例可循就创造先例,没有经验可借鉴就先行先试。”林波说,只有敢于走别人没有走过的路,才能收获别样的风景。

记者 张贻富  
通讯员 林维杰 文/摄